

德国人口到2070年或降至不足7500万

德国联邦统计局近日发布的最新人口预测数据显示,到2070年德国人口或较当前水平减少大约900万,跌破7500万。

德国是欧盟人口最多的国家。在德国联邦统计局发布的最新预测中,专家基于出生率、预期寿命和移民人数等变量推演了27种情况,其中仅两种极为乐观的情况下能够实现人口增长。在“温和发展”情境中,到2070年德国人口数量将降至约7470万。

据预测,10年后德国大约25%的居民年龄将为67岁或以上。劳动年龄人口数量下降,将给社会福利体系带来巨大挑战。德国联邦统计局人口部门负责人卡斯滕·拉默说,目前每100名劳动人口对应33名领取退休金的人员;在最不利情境中,每100名劳动人口甚至可能需要负担61名退休人员。

此前,德国联邦统计局今年7月发布的数据显示,德国2024年生育率进一步下降,平均每名女性生育1.35个孩子。
据新华社

美国文物保护组织就白宫宴会厅项目起诉特朗普

美国文物保护组织国家历史保护信托基金会近日起诉美国总统特朗普和数个联邦机构,要求叫停正在进行的白宫宴会厅改造项目,并表示该项目是非法的。

该基金会12月12日发表声明,宣布向哥伦比亚特区联邦地区法院提起诉讼,要求叫停白宫宴会厅改造项目,直至该项目经过全面的设计审查和公众意见征询,并获得国会批准。

该基金会认为,特朗普政府在快速推进白宫宴会厅改造项目时,未按照法律规定提交规划方案以进行必要审查,同时项目并未获得国会授权,超越了总统的宪法权力。

根据该基金会的声明,基金会于1949年由美国国会“特许成立”,旨在促进公众参与保护具有国家意义的遗址。
据新华社

埃及发现罕见太阳神庙遗迹



埃及旅游和文物部12月12日说,一支意大利考古团队日前在埃及首都开罗附近发现一处罕见太阳神庙遗迹。

旅游和文物部说,考古团队首次挖掘出神庙超过一半的遗迹。这处建筑面积超过1000平方米,“风格独特”,是古埃及都城孟菲斯地区墓葬群中“最大、最引人注目的山谷神庙之一”。考古人员已发现具有神庙特征的柱基、墙面材料和花岗岩门槛等,还有一个“可能连接神庙与尼罗河或尼罗河支流”的斜坡。

这处神庙属于4000多年前古埃及第五王朝的法老纽塞里,位于开罗以南约20公里的阿布西尔地区,长期埋于尼罗河沉积物之下。

据法新社报道,德国考古学家路德维希·博尔夏特早在1901年就发现了神庙所在遗址,由于当时水位过高,无法进一步挖掘。考古人员迄今在阿布西尔地区发现了多位法老的金字塔,但规模不大。博尔夏特1912年发现古埃及“最美王后”纳费提提的半身像。

依据英国莱斯特大学研究,埃及第五王朝法老统治时期据信共建造6座太阳神庙。考古人员迄今仅确认其中两处神庙遗迹,包括日前发现的这一处。

太阳神是古埃及最高神祇,形象特点是人身鹰首,头上有太阳和蛇形标记。
据新华社

泰军空袭柬军事目标

泰国陆军第一军区12月13日在社交媒体发文说,当地时间13日16时09分,该军区陆军部队联合空军对柬东两处军事目标实施空袭,成功摧毁一处弹药库和一处防空通信系统。

泰国海军发言人13日表示,海军舰队于当天凌晨在泰国湾开展军事行动,旨在削弱并遏制柬东在戈公省一带的军事能力,保障泰国湾沿岸民众的生命与财产安全。

另据泰国国防部发言人及卫生部官员13日在有关泰柬边境局势的新闻发布会上通报,此轮泰柬冲突已造成15名泰国土兵死亡、超过270名士兵受伤。截至当天上午,7名平民死亡,民众转移超26万人。
据新华网

里约60多岁贝叶棕迎来唯一花期



在巴西里约热内卢,几棵60多岁的贝叶棕日前迎来生命中唯一花期,并将在开花结果后走向衰亡。这一罕见的自然现象吸引了很多人的注意。

据法新社近日报道,巴西著名景观设计师罗伯托·布勒·马克斯于20世纪60年代分别在里约热内卢的弗拉门戈公园和植物园栽下几棵贝叶棕。

里约热内卢植物园研究所学者马库斯·纳德鲁斯说,这种原产亚洲热带地区的棕榈科贝叶棕属乔木“一生只(开花)结果一次,可结多达500万枚果”。

贝叶棕是大型乔木,高度可达30多米,寿命从三四十年到七八十年不等,从开花到果实成熟的过程大约持续一年,之后会慢慢死去。

里约热内卢植物园打算收集这些贝叶棕的种子,以便今后种植。

里约热内卢州立大学生物学家阿莉内·萨韦德拉说,巴西对引进外来物种有严格规定,不过贝叶棕生长缓慢,不算入侵物种。
据新华社

德国挫败针对圣诞市场袭击图谋逮捕五人

德国慕尼黑检方12月13日说,警方挫败了一起针对圣诞市场的袭击图谋,逮捕5名嫌疑人。

德新社援引检方消息报道,这5人分别为56岁埃及男子、37岁叙利亚男子和3名摩洛哥男子,年龄分别为22岁、28岁和30岁。其中4人被签发正式逮捕令,另一人被实施预防性拘留。这些人于12日被捕,13日首次出庭受审。

初步调查显示,袭击图谋由埃及籍嫌疑人发起,他号召袭击巴伐利亚州丁戈尔芬地区的一处圣诞市场,3名摩洛哥籍嫌疑人表示愿意参与行动,叙利亚籍嫌疑人涉嫌怂恿他们落实这一企图。

检方现阶段怀疑此次袭击图谋有极端主义动机,袭击方式可能为驾车冲撞。尚不清楚嫌疑人计划实施袭击的时间和准备情况。

德国萨克森-安哈尔特州首府马格德堡一个圣诞市场2024年12月20日晚发生车辆冲撞人群事件,造成至少6人死亡、200多人受伤。2016年12月19日,柏林也发生过卡车冲撞圣诞市场事件,造成12人死亡。
据新华社

苏丹卡萨拉州:高粱收获



在联合国世界粮食计划署(世粮署)人道援助项目助力下,苏丹东部卡萨拉州瓦德希卢地区近日迎来高粱收获季。图为12月12日,在苏丹东部卡萨拉州瓦德希卢地区,农民在田间收获高粱。
新华社发

美国流感活动水平上升已有约290万例感染

美国疾病控制和预防中心公布的最新估计数据显示,美国本流感季以来已有约290万例流感病例,其中住院病例约3万例,死亡病例约1200例。

据美疾控中心介绍,美国本流感季刚刚开始,甲型H3N2亚型流感病毒是该流感季最主要的流行毒株。全美大部分地区的流感活动水平仍在持续上升。

截至12月6日的一周,美国公共卫生实验室共报告547份流感病毒样本,其中525份为甲型流感病毒,22份为乙型流感病毒。当周美国报告本流感季首例与流感相关的儿童死亡病例。

美疾控中心表示,本流感季美国已分发超过1.27亿剂流感疫苗,并建议6个月及以上人群每年接种流感疫苗,以降低感染和重症风险。

据美疾控中心网站介绍,美国流感季通常在秋冬两季,每年12月至次年2月为高峰期。每年接种流感疫苗不仅有助于预防流感感染,还可降低重症、住院和死亡风险,并减少社区传播。此外,感染流感后应尽早开始使用抗病毒药物,这对老年人、慢性病患者等发生严重并发症风险较高的人群尤为重要。
据新华社

教科文组织:67项非遗元素入选

联合国教科文组织12月13日发布公报说,今年共有67项非遗元素被列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第20届常会8日至13日在印度新德里举行,审议了67项活态遗产元素。其中,11项被列入急需保护的非物质文化遗产名录,53项列入人类非物质文化遗产代表作名录,1项入选优秀保护实践名册。

此外,由于自列入名录以来相关保护措施取得积极成效,2项非遗元素从急需保护名录转列至代表作名录,有关保护项目也被纳入优秀保护实践名册。其中,中国“赫哲族伊玛堪”从急需保护的非物质文化遗产名录转入人类非物质文化遗产代表作名录的同时,“赫哲族伊玛堪”保护计划也被选入优秀保护实践名册。

教科文组织在公报中表示,在今年审议的申报项目中,强调传统手工艺价值的“手工实践”成为突出主题。这些手工技法基于精确的动作、代代传承的技艺知识和深厚的文化内涵,对于一些社区而言更是可持续生计来源。它们表明,非物质文化遗产的传承不仅具有象征意义,同时可为传承者带来实际经济收益。

公报还表示,联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会决定,2026年将在国厦门举办委员会第21届常会。
据新华社